



Η ΓΥΜΝΑΣΙΑ: Τα θερινά γυμνάσια του στρατού [...] θα διεξαχθούν στο Πεδινόγιον, οχυρό μακράν των Ιταλικών συνόρων. Το κύριο γυμνασίων αυτών θα είναι η τακτική άσκηση μηχανοκίνητων μονάδων του Πάδου εις περιφέρειες, η εκπαίδευση των συνόρων. Η επίλεξις των γυμνασίων θα εμπεριλαμβανόταν, δεδομένου ότι ο Πάδου δεν προορίζεται μόνον για επιχειρήσεις εν τη ομώνυμη πεδινή, αλλά και εις τινες περιπτώσεις δι' επιβίβαν των Ιταλικών συνόρων».

ΔΙΩΡΥΓΑ ΑΛΜΙΕΡ: Αγέλλεται εκ Βρυξελλών, ότι τα φράγματα της νέας διώρυγος η οποία φέρει το όνομα του Βασιλέως Αλβέρτου και ήτις εστοίχισε 15 εκατομμύρια λιρών στερλινών και ήτις τον παρέλθοντα Ιούλιον, ήτις ο βασις Λεοπόλδου, κατεστράφη μυστηριωδώς. Το ύδωρ της επέκλυσεν από προίτας έκτασιον ήτων στρεμματίων γης [...].

ΝΤΑΛΑΝΤΙΕ [πρωθυπουργός Πολέμου Γαλλίας]: «Από τίας, ουδέποτε η κατάστασις βαρβά όσον σήμερον. Τρία ανδρών ευρισκονται εις τα ανήλλοντα δε συγκεντρώσαντων μεγαλυτέρων».

Η επιλογή και επιμέλεια:
ΜΑΡΙΑΣ ΜΗΝΑΚΑΚΗΣ
ΜΥΡΤΩ ΚΑΤΣΙΓΕΡΑ

Η αναβίωση της καλλιέργειας του λιναριού εορτάζεται με μια μινωική τελετή στην Κρήτη



Η ΤΕΛΕΤΗ αναβίωσης έγινε στην Κράνα Μυλοποτάμου στο Ρέθυμνο...



... όπως ακριβώς στη Μινωική Κρήτη.



Η Βαρβάρρα Τερζάκη συμμετέχει στην τελετή για το λινάρι.

με μοντέρνα εργαλεία διαχείρισης και ανάπτυξης. Μία από τις μεγαλύτερες επιτυχίες ήταν και η αλληλοδιδασκαλία μαθητών από τα σχολεία της κρητικής υπαίθρου και των πόλεων.

Με δικά τους έξοδα τα μέλη εκδράμουν κάθε τόσο σε κάποιο απομακρυσμένο χωριό, οι γιατροί εξετάζουν δωρεάν τους κατοίκους, ειδικοί τους

ενημερώνουν για πολλά θέματα – όπως λ.χ. για τους κινδύνους από τη χρήση φυτοφαρμάκων. Η Τερζάκη εντόπισε πολλές υφάντρες που ακόμα θυμούνταν πώς να χειρίζονται τον αργαλειό.

Μία από τις πιο σημαντικές κινήσεις που έχει κάνει τα τελευταία χρόνια είναι και η αναβίωση της καλλιέργειας

του λιναριού, η οποία ήταν ανεπτυγμένη στον τόπο μας από την εποχή του Μινωικού Πολιτισμού έως τα τέλη του 19ου αιώνα, αλλά η γνώση της σχεδόν χάθηκε. Στην αρχαία Κρήτη ήταν συνδεδεμένη με τελετές, στις οποίες έπαιρναν μέρος γυναίκες. Χάρης στην «Πινελόπη Gandhi» δόθηκε στην καλλιέργεια αυτή το φη-

λαρβάνου μέρος φοιτήτριες, επιστήμονες και νέες γυναίκες.

λι της ζωής. Και στις 21 Ιουλίου, στην Κράνα Μυλοποτάμου πραγματοποιήθηκε ξανά η αναβίωση της ιερής μινωικής τελετής της συγκομιδής του λιναριού, που είχε καλλιεργηθεί πριν από μίνες στους τέσσερις νομούς της Κρήτης, ακριβώς όπως γινόταν πριν από 4.000 χρόνια...